Quadrato di un binomio A2 + 2AB + B? = (A + B)?
Scomponiamo il trinomio

Ox?— 12xy+ 4y?

(3x)? (2y)?

Notiamo subito che due termini possono essere visti come quadrati mentre il terzo termini
e il doppio prodotto delle basi:

-12y =2 (3x) (-2y)

Risulta percio

Ox?— 12xy+ 4y? = (3x-2y) 2
Scomponi in fattori:
81+1/4 b2 -9b

28ax - 4x2 - 49a2
(c+y)>+6a(c+y)+9a’.
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Scomponi i seguenti polinomi riconoscendo se provengono dallo sviluppo di un quadrato.

o 16X4+8x%+1
e a’-6a+9

o 25x*+10x%+1
o  Ox0+12x5+4
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Scomponiamo il polinomio 4a?+ 4a(b+c)+ (b+c)?
Osserviamo che due termini del polinomio sono due quadrati:

4a%+ 4a(b+c)+ (b+c)?

(2a)? (b+c)?
Inoltre:

4a(b+c) = 2(2a)(b+c)
Risulta percio:

4a’+ 4a(b+c)+ (b+c)? = (2a +b+c)?



